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ATA DA 1211 (DECl~,fA SEGUNDA) SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO 
LEGISLATI,ro, REALIZADA NO DIA 23 (VINTE E TRtS) DO MtS DE NOVEMBRO DO ANO 
2023 (DOIS MIL E VrNTE E TRtS), ÁS 17:00 HORAS, NO PLENARJO ANTÓNIO ALVES DA 
SILVA DA CÂMARA MUNICIPAL DE TRAIRI, EM SUA SEDE. 

Às 17h00 do dia vinte e três (23) do mês de novembro do ano 2023 (dois mil e vinte e três), no 
Plenátio Antônio Alves da Silva - Cârnara Municipal de Trairi em sua sede própria, a presença dos 
vereadores: ErinaJdo Freitas Mou,·a (Presidente), Luíz CoêJho Braga (Vice-presidente), Vivianne 
Pinto Macêdo Rocha (1 ª secretaria), Gerlane Pinto Barbosa (2ª secretaria), e demais vereadores: 
Clá.udio Moura Teixeira, Francisca Braga de Lima Freire, Francisco Valmir Pinto, Gleicivânia 
Pires l\lagalhães, José Ari Guedes de Freitas, José Fabio Praciano de Sousa, Henrique Mauro de 
Azevedo Porto Filho, Manocl Genival Santos Souto, Paulo Roberto Ferreira, Raimundo Barbosa 
Gomes, Roberto Pinto da Silva. Compuseram número regimentalmente legal para abertura da 12ª 
Sessão Ordinária do Segundo (2º) Período Legislativo do ano em curso. Declarada ~bérta a presente 
Sessão deu-se início o PEQUENO EXPEDIENTE, com a votação da Ata referente à (I 1ª) Decíma 
Primeira Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo do ano em curso, em data de 23 de 
novembro de 2023, aprovada pela unanimidade dos vereadores presentes. Na sequência foi realizada a 
leitura das matérias sobre a Mesa. VETO TOTAL A EMENDA MODIFICATIVA 
APRESENTADA AO PRO.TETO DE LEI Nº 037 /2023 (LOA), de iniciativa do Poder Executivo. 
PROJETO DE LEI Nº 038/2023, de iniciativa do Poder Executivo. Que "Dispõe sobre a implantação 
de programa de práticas restaurativas do ambiente Escolar da rede Municipal de Ensino de Trairi - Ce 
e dá outras providências". REQUERIMENTO Nº00l/2023, de autoria do vereador ErinaJdo Freitas 
Moura. Que "Requer a solicitação da realização de AUDIÊNCIA PÚBLICA, convocando toda (9 
sociedade Trairiense em especial a Companhia de Água e Esgoto do Ceara - CAGECE". 
INDICAÇÃO Nº 004/2023, de autoria do vereador Erinaldo Freitas Moura. Que "Interceda junto a 
Secretaria Municipal de Infraestrutura para adotar providências no sentido de reformar as estruturas do 
Posto dos Correios da Localidade de Guajiru". INDICAÇÃO Nº 006/2023, de autoria do vereador 
Paulo Roberto Ferreira. Que "seja implantado um redutor de velocidade na forma de .lombada na 
travessa João Facundes, bairro de Boa Esperança, em frente a Igreja Asse1nbleia de Deus templo 
central". Declarado aberta a ORDEM DO DIA foi posto em discussão e após em votação 

1 • REQUERIMENTO Nº00l/2023, de autoria do vereador Erinaldo Freitas Moura. Que HRequer a 
\solicitação da realização de AUDIÊNCIA PÚBLICA, convocando toda sociedade Trairiense em 

\ ~speciaJ a Companhia de Água e Esgoto do Ceara- CAGECE". Sendo APROVADO por unanimidade 
\ 

'dos vereadores presentes. Em seguida foi feita a leitura das demais matérias sobre a n1esa e 
encaminhadas as comissões competentes. VETO TOTAL A EMENDA MODIFICATIV A 
APRESENTADA AO PRO.JETO DE LEI Nº 037/2023 (LOA), de iniciativa do Poder Executivo. 
PROJETO DE LEI Nº 038/2023, de iniciativa do Poder Executivo. Que "Dispõe sobre a implantação 
de programa de práticas restaurativas do ambiente Escolar da rede Municipal de Ensino de Trairi - Ce 
e dá outras providências". Aberto o GRANDE EXPEDIENTE foi realizada a leitura da relação dos 
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m1c1a falando que esteve sábado passado participou de uma cavalgada, juntamente com seu irmão 

Magno na localidade de Purão, agradece as pessoas desta comunidade, que como sempre são muito 

bem acolhidos pela a mesma. Parabeniza aos organizadores da cavalgada em nome de sua amiga 

Enedina pela organização do evento. Fala sobre a saúde do Munícipio, que inclusive no Purão, foi 

bastante cobrada pela falta de medicamentos no posto daquela comunidade, e também sabe que não é 

somente nesta localidade, e sim no município todo. Remédios esses que são primordiais para os 

pacientes mais carentes do nosso Munf cipio, foi relatado também que quando os medicamentos 

chegam, não e em quantidade suficiente para toda população. Outro fato que vem acontecendo e 

chateando os mesmos, é o horário de funcionamento dos postos de saúde, que não vem sendo 

cump1;do o dia todo, por falta de alimentação dos profissionais, diz ser lamentável essa situação que se 

encontra algumas UBS das localidades. Relembra de um fato ocorrido há pouco mais de dois meses, 

no Hospital Municipal, em que um pai de uma criança postou um vídeo do mesmo tomando aerossol 

usando un1 copo descartável como mascara, por falta do equipamento necessário, e isenta o 
profissional dessa responsabilidade, pois o mesmo fez com boas intenções de ajudar a criança. Finaliza 
fazendo apelo ao poder público para solucionar essas questões da área da saúde, que vem se agravando 
e que ver muitas pessoas que até mesmo apoiaram essa atual gestão, chateadas e decepcionadas. 
Vereador Luís Coelho, após seus cumprimentos, agradece a todos vereadores que estiveram na quinta-
feira passada na Sessão Solene para entrega dos Títulos de Cidadãos Trairieses, que infelizmente nosso 
Presidente não pode estar presente por motivos de força maior, mas foi uma festa linda, os onze 
agraciados sentiram-se muito honrados e felizes. Parabeniza o Munícipio de Trai.ri pelos setenta e dois 
anos de emancipação política, e que no passar desses anos nosso Munícipio cresceu bastante, hoje se 
encontra com sessenta mil habitantes e com mais de quarenta e dois mil eleitores. Fala que próximo 
ano é de campanha política e pede que todos façam suas campanhas com muito respeito uns com os 
outros. Fala também que já tem acompanhado vários políticos usando esta tribuna para denegrir a 
imagem de seus concorrentes e não final não conseguiram se eleger, que isso sirva de exemplo para 
cada um fazer suas campanhas com respeito. Finaliza falando que o povo é conhecedor de cada 
trabalho realizado, por cada um dos candidatos. Vereador Ari Guedes, inicia parabenizando o 
Município de Trairi pelos seus setenta e dois anos de Emancipação Política. Parabeniza também a 

~-' localidade de Purão, que é também representante da mesma, pelo aniversario da Escola Jonas Henrique 

\ '\, de Azevedo e que com certeza estará presente no evento. Agradece ao seu amigo Jânio Jeronimo pela 

\ \ parceria em conseguir junto a ENEL, a troca da rede de iluminação pública da rua em frente a Escola 

localid~de de Purão, onde também e~ta tenta c~nseguir o mesm~ s~rviço para localidade de Gancho. 

) 

Fata tambcm sobre a cavalgada de Purao, que fot de seu total ap010, Juntamente com Prefeito Gustavo 

Mo~~fª, e idealizada pelo filho do senhor Firmino, o Geancy. Diz que esteve em conversa com o Ç-.. 
Gustavo, sobre um prédio público em Córrego Fundo, para fazer umas paredes aos arredores do 

mesmo, para evitar que as pessoas daquela comunidade continuem descartando seus lixos nele. Diz 

que por ser vereador da base, faz uma defesa em nome do Prefeito Gustavo, sobre uma certa pessoa de 

/ Córrcgo Fundo, que está passando por um problema de saúde, que prestou total apoio a mesma, onde 

's._ \ disponibilizou u~ carro junto com o Prefeito, para ela ir e vir, até fortaleza para realização de seus 

~oced,mentos med1cos, e a mesma preferiu não aceitar a ajuda. Fala sobre a questão da saúde e que na 
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gestão passado, onde também acompanhou e diz que não havia medicamentos na referida gestão. Fala 
também que com a entTada do novo Presidente, foi um corte de verba na área da saúde, Educação 
Segurança Pública, assim dificultando o trabalho nos referidos órgãos. Vereador Henrique MaorocjJ 
Filho, após seus cunlJ)rimentos, parabeniza o .Município de Trairi pelos seus setenta e dois anos de ..__ 
Emancipação Política. Diz ter sido ofendido dentro desta Casa Legislativa, e pede respeito a sua 
pessoa, pois está no recinto de seu trabalho e jamais irá permitir quem quer seja, lhe faltar com respeito 
e tentar lhe coagir, usando palavras de baixo escalão. Diz também, ter sofrido uma situação de ameaça 
tomar dois tiros, por pessoas que tem o apoio do tio de Prefeito, deixa claro que não está dizendo que o 
mesmo mandou _essas p~ssoas ter tipo de comportamento com ele. Enfatiza que e~~á fazendo seu 
trabalho com mmto respeito aos seus colegas vereadores e a atual gestão. Fala que está mgressando na 
Promotoria de Justiça contra todos envolvidos a referida situação. Pede que entendam que se ficar 
nesta casa somente até dezembro de dois, mil e vinte quatro, será oposição com muita responsabilidade 
a esta atual gestão do Município. Fala sobre a Escola, Jonas Henrique, da sede do Município, onde foi 
bastante procurado para fazer uma visita, em forma de fiscalizar a referida escola, e constatou que os 
ar-condicionado das salas não estão funcionando, como também o telhado da quadra está quase caindo. 
Fala também que esteve visitando os PSF, de Bacumixá e Canaã, que lamentavelmente só está 
funcionando pela manhã e faltando o básico para atendimento aos pacientes. Fala sobre como estar 
sendo feito o descarte e coleta de fonna inadequada do lixo hospitalar do Hospital do Município d~ 
Trairi. Ao final, a vereadora Vivianne Pinto Macedo Rocha, líder do Prefeito na Câmara Municipal de / 
Trai.ri, solicitou os 5 minutos regimentais da Liderança do Executivo para fazer considerações, em 
resposta às acusações formuladas contra a Administração Pública Municipal, pela bancada 
oposicionista, tendo como alvo principal a Secretaria Municipal de Saúde. Esclarecimentos foram 
prestados sobre algumas questões, além do compromisso assumido pela Líder do Prefeito, no sentido 
de se inteirar de assuntos outros que foram referidos, em nível de cobrança, a fim de que possa ela, na 
próxima Sessão Ordinária, apresentar a versão da Administração Municipal sobre o que foi alegado 

{)S trabalhos referentes a 12ª Sessao Ordmana do Segundo Penodo Legislativo de 2023, de cujos 
appntamentos eu, Vivianne Pinto Macêdo Rocha, 1 ª Secretária da Câmara Municipal de Trairi, lavrei~ 
a presente ata que, se aprovada, deverá ser assinada pelos vereadores com assento nesta Casa 
Leg~lativa. CÂMARA MUNICIPAL DE TRAIRI, ESTADO DO CEARÁ, EM VrNTE E TRÊS (23) 
DE NOVEMBRO DO ANO DE 2023 (DOIS MIL E VINTE E TRÊS). 

Presid~a~a 

Vice-Presidente: L';l P,nQ_ -tJi,0 ] Jt-u:.g C..'-. 
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Vereadores: ------- -------y--------------------
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